

SI PING
四 平

社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS



扫描二维码
关注“上海社区发布”



扫描二维码
关注“四平周到”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

新晨报出版

让社区的“闲置角落”变身“睦邻花卉角”

□记者 孙煜

如何运用好社区的“边角料”?如何增进居民“邻里情”?四平路街道鞍山八村的居民和杨树浦路2811弄居民开展的睦邻花卉角、社区花园项目给出了一份可供参考的答案。居民参与进行社区微更新,使得旧小区焕发出了新生机。

近日,四平路街道鞍山八村的居民来到社区活动室的小花园里,挑选好自己心仪的绿植花卉后,你一锄头我一铲子,共同在提前安置好的花槽中栽培绿植,忙得不亦乐乎。很快,原本空荡荡的花槽变得绚丽多彩,长春花、月季、三角梅、丁香、长春藤……各式各样的花草让大家越看越欢喜。居民与居委干部一起郑重挂上“八村睦邻花卉角”标牌,八村绿植角就此正式诞生。社区居民杨师傅说道:“有了这样的花卉角,以后大家又多了一个共同的爱好,又多了一处交流分享的基地。”

鞍山八村是四平路街道典型的老小区,常住居民以老年人为主。此次改造的“睦邻花卉角”原本是小花园中一块闲置的角落。为了让大家感受到社区“大家庭”的邻里情,鞍山八村居委干部和居民们共同商议,决定开展此次“绿植培养”活动。

项目自筹备启动就得到了居民代表、楼组长、志愿者们参与和支持,对于花槽改造,大家群策群力给出了许多具体有效的建议。活动当天,社区居民一早来到活动场地,一起帮忙布置。张阿姨精心打理着自己认养的“长春花”,说道:“希望这束花能为我们八村增添一抹风采。”

据了解,今年以来,四平路街道通过“党建引领、项目运作、多方参与”共实施居民区自治项目37项,涵盖环境美化、社区议事、美丽楼道等多方面,构建起“三驾马车”合力,“自下而上”的社区管理模式。在党建引领下,既找准了居民“所需”,又激发了居民“所想”。

同样将废弃角落打造成社区花园的,还有定海路街道杨树浦路2811弄。

定海路街道杨树浦路2811弄,有一处垃圾分类的创新园——凉州路居民区“向阳院”。原本普普通通的社区一隅,因“废墟上建花园,湿垃圾堆肥育花草,为社区增添一抹环保绿”的特色做法,不仅调动居民们积极进行垃圾分类、认养花草,还曾吸引央视记者前来专访。近期,“向阳院”微更新改造升级工程顺利竣工,精心修饰的“废墟花园”2.0版如期呈现在居民面前。

杨树浦路2811弄是一个开放

式二级旧里,有300多户承租老公房的居民,无物业进驻,公共配套设施较为薄弱。在“睦邻家园”项目引领下,该居民区较早推进楼栋微整治、空间微改造、景观微更新“三微治理”。

在向阳园里,记者看到,除了美丽的花草外,还有两只引人注目的“进口湿垃圾堆肥桶”。社区居民李阿姨介绍道:“我们生活中产生的湿垃圾,通过这个桶的处理后,可以变成营养土。我们这里栽培花草的土就是这样产生的。”

“向阳园”的所在地,原本是社区东北角的一处违章建筑。在建设过程中,从场地设计到花园装饰,每个环节都有志愿者和社区居民共同参与的身影。曾经“脏、乱、差”的违章建筑场地,变身成枝叶掩映、花草芬芳的社区花园。社区居民张燕说道:“废墟上的花园将为凉州社区居民提供一个融堆肥环保、休憩、交流及互动为一体的睦邻平台。”

如今,“凉州堆肥睦邻花园升级改造”项目顺利通过验收,“向阳院”焕发新的生机。墙沿各个植物箱已进行了重新修正及加固,休憩凳和植物攀爬网架按照设计图如数呈现,放置堆肥桶的小高台已堆砌与花坛同高,有机液态肥可在新的水槽积蓄,浇灌植物的水管也已就位……



杨浦首辆“光明早餐车”来了!

□记者 孙煜

8月28日早上7:00,杨浦区首辆“光明早餐车”驶入上粮大厦,为附近工作的白领带来40余款丰富的早餐。特惠套餐从7.5元至23元分为6款。手抓饼、茶叶蛋、牛奶、苹果……品种齐全。

这辆“光明早餐车”是杨浦首辆,流动餐车面积不大,但内部别有洞天。餐车内划分了存储区、售卖区、加工区等多个功能区域。烧烤箱、冰箱、蒸包机……一应俱全,现制现销一车搞定。王女士是在上粮大厦办公的一名白领,快节奏的生活使得她常常来不及吃早饭,如今楼下就有了这样一辆“早餐车”,给她提供了很多便利。王女士

说道:“牛奶、茶叶蛋这里都有,来上班就顺路买好了,很方便。”据工作人员介绍:“周一至周五每天早上7:00到下午4:00我们都在这里,周末营业时间会有所缩短。我们不仅提供早餐,也提供午餐便当、水果、蔬菜、酸奶和冰淇淋,目前,我们会根据顾客需求再进行调整。”

流动餐车的顺利营业,对于附近的白领而言,最大程度的解决了“上班不迟到”和“早餐不缺席”的矛盾。除了现场点餐外,大家还可以通过微信小程序进入点单链接,提前进行下单。最大程度地为白领节省了早晨的宝贵时间。

流动餐车作为新业态,必须获

得《上海市食品摊贩临时经营公示卡》,方可正式上路营业。未来,光明流动餐车还将开进悠方、长阳创谷、创智汇、尚浦领世等地,在保证食品安全的同时,让市民吃上更便捷、更丰富、更健康的早餐。

据了解,自今年6月全市启动新一轮早餐工程以来,杨浦正按照巩固一批、提升一批、建设一批的基调,加快构建、不断优化完善以连锁早餐网点为主,特色单店、流动餐车、网订柜取、外卖平台配送等多种形式互补的早餐供应体系。下一步,杨浦区将科学规划布局早餐点位,研究出台专项政策,积极开展健康早餐主题宣传,争取“餐车市集”落地,全力推进早餐工程建设。

